

## Posudek bakalářské práce

NÁZEV: Zaměstnání odsouzených jako součást programu zacházení ve Věznicích České republiky

AUTOR: Milan Györke

ROK: 2008

OPONENT: PhDr. ThLic. Marek Matějka

Milan Györke zpracovává téma, které je vážným problémem naší společnosti. Po úvodu rozvíjí v sedmi kapitolách jednotlivé aspekty sledované problematiky. Nejprve se zamýšlí nad pojetím práce z hlediska sociálního učení církve, zejména encykliky Jana Pavla II. *Laborem Exercens*. Pokračuje přehledem vnímání práce a její úlohy v životě člověka a společnosti v současné odborné literatuře. Ve třetí kapitole se soustředí na nezaměstnanost jako vážný sociální problém a po zhodnocení jednotlivých přístupů k této problematice přistupuje k vlastnímu tématu práce, kterým je výkon trestu odnětí svobody a zaměstnávání odsouzených.

Práce působí na první pohled dobrým dojmem. Celý text je vhodně rozdělen do kapitol a podkapitol. Jeho jednotlivé části jsou vyvážené a také stylisticky je práce na dobré úrovni. Při bližším seznámení se však ukazuje několik nedostatků. Jednou ze slabín celé práce je poznámkový aparát. Čísla odkazující na poznámku pod čarou jsou většinou umístěna zcela nelogicky uprostřed citované pasáže za slovem, na které bezprostředně neodkazují, např. za předložkou (s. 6), nebo za částicí „Ať“ (v pozn. 5 s. 9). V citacích z Písma sv. bych doporučoval uvádět celou citaci včetně zkratky knihy, přestože se o zmíněné knize výše v textu mluví (s. 7). Konec řádku by neměl rozdělovat značku biblické knihy a lokaci. Stejně tak formulace „*U kazatele 3, 13 Bible říká...*“ (s. 9) není vhodná. Na s. 8 a 9 se nachází v poznámkách pod čarou odkazy na biblické knihy „1 Gn 1,1“ a „2 Gn 1, 26“. Proto se ptám, zda se jedna o Genesis a co pak znamená číslo před značkou knihy? V textu se objevuje větší počet překlepů, chybí velká písmena na začátku vět (s. 24), tečka na konci vět oznamovacích (s. 26), atd. Názvy monografií mají nejednotnou úpravu – jen v některých případech jsou psané kurzívou. Většina odstavců je zarovnána do bloku, některé však vlevo.

Co do obsahu vyvolává otázku informace na s. 30, kde autor uvádí, že „v roce 2007 bylo ve Věznici Horní Slavkov umístěno v průměru denně 778 odsouzených.“ Pokud je tato

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
Katolická teologická fakulta  
Katedra pastorální oborů a právních věd

informace pravdivá, znamená to, že za celý rok 2007, bylo v této věznici umístěno více než 280 tisíc osob. Při uvádění průměrného počtu zaměstnaných osob a těch, kteří se účastní vzdělávacích kurzů, zaokrouhluje autor s přesností na jedno desetinné místo. V tomto případě bych doporučil zaokrouhlit na celá čísla. Stěží si lze totiž představit, že se jazykového kurzu účastnilo 13,8 osoby.

Přes uvedené výhrady práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 26. května 2008

*Makýš*

.....  
podpis oponenta